
 
 

Zlatica Zudová-Lešková  

Cesty k sebe 
Česi v odboji na Slovensku  

v rokoch 1939–1943 
 
 

 
 
 
Monografia je zásadným príspevkom k ozrejmeniu podpory a k organizo-

vaniu protifašistického, protinacistického a protiľudáckeho odboja na Slovensku 
v rokoch 1939-1943. Je príspevkom k česko-slovenským vzťahom a k cestám 
návratu československej štátnosti počas druhej svetovej vojny. Súčasne 
si nárokuje doložiť a prezentovať existenciu československého demokratického odboja 
na Slovensku ako širokého rezistentného subjektu, v ktorom aj Česi, popri Slovákoch, 
zastávali významnú úlohu.  

Syntéza je výsledkom niekoľkoročného bádania v dvadsiatich dvoch českoslo-
venských (českých a slovenských) archívoch, a tiež desiatok nezabudnuteľných 
stretnutí s aktérmi československej protinacistickej a protifašistickej rezistencie 
na Slovensku, v Čechách, ale tiež pôsobiacich v exile. 

 
Kniha v rozsahu 350 strán je konkrétnym výstupom HISTORICKÉHO 

ÚSTAVU AV ČR v rámci riešenia výskumného zámeru Český  dějinný prostor 
v evropském kontextu. Diverzita, kontinuita, integrace, č. AV0Z80150510. Recen-
zentmi sú prof. PhDr. Robert KVAČEK, CSc. a dr. Petr HOFMAN. 
 
 
 

Autorka PhDr.  Zlatica Zudová – Lešková, CSc. je vedeckou pracovníčkou 
HÚ AV ČR v. v. i v Prahe. Patri k popredným historikom dejín protifašistického 
a protinacistického odboja. Je autorkou projektov Válečný rok 1944, Československá 
armáda v letech 1939-1945 (Plány a skutečnost), Židé v boji a odboji, Šoa versus 
Rezistence, Rezistence versus Šoa, Mezi tmou a světlem, Československá vojenská 
zahraniční služba v letech druhé světové války, a tiež spoluautorkou projektov 
Vojenské osobnosti československého odboje 1939-1945, Slovenské národné 
povstanie a účasť Čechov a iných, ktoré boli prezentované v knižnej, výstavnej, 
filmovej alebo konferenčnej podobe. 

 
Kontaktné údaje a podrobnosti: Historický ústav AV ČR v. v. i., Prosecká 76, 

190 00 Praha 1, tel. +420 286 882 121, linka 244, 245, www.hiu.cas.cz. Knihy 
Nakladatelství Historický ústav.  
 
 

Uvedenie knihy je spojené s autogramiádou. 
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